



MINISTERUL MUNCII  
ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE



Nesecret

CASA NAȚIONALĂ DE PENSII PUBLICE	
CASA JUDEȚEANĂ DE PENSII DÂMBOVIȚA	
INTRARE	(DC) Nr. 19360
IESIRE	
Data	22.11.2022

Către: INSTITUȚIA PREFECTULUI - Județul Dâmbovița  
Piața Tricolorului nr.1, Loc. Târgoviște, jud. Dâmbovița

Referitor: COLEGIU PREFECTURAL NOIEMBRIE/2022

Sistemul public de pensii și drepturile de asigurări sociale la nivelul județului Dâmbovița sunt administrate de către Casa Județeană de Pensii Dâmbovița. Această instituție se află în subordinea Casei Naționale de Pensii Publice (CNPP) și se ocupă de aplicarea legislației în vigoare. Atribuțiile principale ale Casei Județene de Pensii Dâmbovița cuprind numeroase domenii, de la gestionarea evidenței contribuabililor, încheierea contractelor de asigurare socială, stabilirea și plata drepturilor până la serviciile în domeniul expertizelor medicale, acordarea biletelor de tratament, soluționarea contestațiilor, reclamațiilor și sesizărilor, precum și alte activități de ordin administrativ, economic și educativ.

Casa Județeană de Pensii Dâmbovița funcționează cu un număr total de 72 de funcționari publici, din care în Direcția Pensii - 27 (Stabiliri prestații - 15, Plăți prestații - 12), Compartiment Pensii Internaționale - 1; la acest moment există în Serviciul stabiliri - 1 post vacant și 1 post temporar vacant - creștere și îngrijire copil, iar în Serviciul plăți prestații - 1 post vacant.

Activitatea principală a instituției noastre o constituie acordarea pensiilor din sistemul public. Potrivit legii în vigoare, Legea nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice, cu modificările și completările ulterioare, în vigoare de la 1 ianuarie 2011 până la 31 august 2023, fiind înlocuită parțial prin Legea nr. 223/2015, abrogată și înlocuită prin Legea nr. 127/2019, se acordă următoarele categorii de pensii: pensia pentru limită de

vârstă, pensia anticipată, pensia anticipată parțială, pensia de invaliditate și pensia de urmaș.

**Pensia pentru limită de vârstă** se cuvine persoanelor care îndeplinesc, cumulativ, la data pensionării, condițiile privind vârsta standard de pensionare și stagiul minim de cotizare prevăzute de prezenta lege.

(1) Vârsta standard de pensionare este de 65 de ani pentru bărbați și 63 de ani pentru femei. Atingerea acestei vârste se realizează prin creșterea vârstelor standard de pensionare, conform eşalonării prevăzute în anexa nr.5 la lege.

(2) Stagiul minim de cotizare este de 15 ani, atât pentru femei, cât și pentru bărbați. Atingerea acestui stagiul se realizează prin creșterea stagiului minim de cotizare, conform eşalonării prevăzute în anexa nr.5 la lege.

(3) Stagiul complet de cotizare este de 35 de ani, atât pentru femei, cât și pentru bărbați. Atingerea acestui stagiul se realizează prin creșterea stagiului complet de cotizare, conform eşalonării prevăzute în anexa nr.5 la lege.

Persoanele care au realizat stagiul complet de cotizare au dreptul la pensie pentru limită de vârstă, cu reducerea vârstelor standard de pensionare, după cum urmează: persoanelor care au realizat stagii de cotizare în condiții deosebite de muncă, persoanelor care au realizat stagii de cotizare în grupa I de muncă, potrivit legislației anterioare datei de 1 aprilie 2001, precum și în situația celor care au realizat stagii de cotizare în locurile de muncă încadrate în condiții speciale, cu câte 6 luni, pentru fiecare an de privare de libertate, de deportare în străinătate, după data de 23 august 1944, și/sau de prizonierat, în situația persoanelor cărora le-au fost stabilite drepturi privind vechimea în muncă, în condițiile Decretul-Lege nr. 118/1990, persoanelor care au realizat stagii de cotizare atât în sistemul public de pensii, cât și în sisteme neintegrate acestuia beneficiază de reducerea vârstelor standard de pensionare numai pentru stagiile de cotizare realizate în sistemul public de pensii.

**Pensia anticipată** se cuvine, cu cel mult 5 ani înaintea împlinirii vârstei standard de pensionare, persoanelor care au realizat un stagiul de cotizare cu cel puțin 8 ani mai mare decât stagiul complet de cotizare prevăzut de prezenta lege. La stabilirea stagiului de cotizare necesar acordării pensiei anticipate nu se iau în considerare perioadele asimilate. Cuantumul pensiei anticipate se stabilește în aceleași condiții în care se stabilește cel al pensiei pentru limită de vârstă. La acordarea pensiei anticipate, reducerea vârstei standard de pensionare nu poate fi cumulată cu nicio altă reducere reglementată de prezenta lege sau de alte acte normative. La data îndeplinirii condițiilor pentru acordarea pensiei pentru limită de vârstă, pensia anticipată se transformă în pensie pentru limită de vârstă și se recalculează prin adăugarea perioadelor asimilate și a eventualelor stagii de cotizare realizate în perioada de suspendare a plății pensiei anticipate. Transformarea pensiei anticipate în pensie pentru limită de vârstă se face din oficiu.

**Pensia anticipată parțială** se cuvine, cu cel mult 5 ani înaintea împlinirii vârstei standard de pensionare, persoanelor care au realizat stagiul complet de cotizare, precum și celor care au depășit stagiul complet de cotizare cu până la 8 ani. La stabilirea stagiului de cotizare necesar acordării pensiei anticipate parțiale nu se iau în considerare perioadele asimilate. Cuantumul pensiei anticipate parțiale se stabilește din cuantumul

pensiei pentru limită de vârstă, prin diminuarea acestuia în raport cu stagiul de cotizare realizat și cu numărul de luni cu care s-a redus vârsta standard de pensionare. La acordarea pensiei anticipate parțiale, reducerea vârstei standard de pensionare nu poate fi cumulată cu nicio altă reducere reglementată de prezenta lege sau de alte acte normative. La data îndeplinirii condițiilor pentru acordarea pensiei pentru limită de vârstă, pensia anticipată parțială se transformă în pensie pentru limită de vârstă și se recalculează prin eliminarea diminuării și prin adăugarea perioadelor asimilate și a eventualelor stagii de cotizare realizate în perioada de suspendare a plății pensiei anticipate parțiale. Transformarea pensiei anticipate parțiale în pensie pentru limită de vârstă se face din oficiu.

**Pensia de invaliditate** se cuvine persoanelor care nu au împlinit vârsta standard de pensionare și care și-au pierdut total sau cel puțin jumătate din capacitatea de muncă, din cauza: accidentelor de muncă și bolilor profesionale, conform legii; neoplaziilor, schizofreniei și SIDA; bolilor obișnuite și accidentelor care nu au legătură cu munca. Au dreptul la pensie de invaliditate și elevii, ucenicii și studenții care și-au pierdut total sau cel puțin jumătate din capacitatea de muncă, ca urmare a accidentelor de muncă sau bolilor profesionale survenite în timpul și din cauza practicii profesionale. Persoanele care și-au pierdut total sau cel puțin jumătate din capacitatea de muncă și marii mutilați, ca urmare a participării la lupta pentru victoria Revoluției din Decembrie 1989 ori în legătură cu evenimentele revoluționare din decembrie 1989, care erau cuprinși într-un sistem de asigurări sociale anterior datei ivirii invalidității din această cauză, au dreptul la pensie de invaliditate în aceleași condiții în care se acordă pensia de invaliditate persoanelor care au suferit accidente de muncă.

În raport cu gradul de reducere a capacității de muncă, invaliditatea este: de gradul I, caracterizată prin pierderea totală a capacității de muncă și a capacității de autoîngrijire; de gradul II, caracterizată prin pierderea totală a capacității de muncă, cu păstrarea capacității de autoîngrijire; de gradul III, caracterizată prin pierderea a cel puțin jumătate din capacitatea de muncă, persoana putând să presteze o activitate profesională, corespunzătoare a cel mult jumătate din timpul normal de muncă. La data îndeplinirii condițiilor pentru acordarea pensiei pentru limită de vârstă, pensia de invaliditate devine pensie pentru limită de vârstă.

**Pensia de urmaș** se cuvine copiilor și soțului supraviețuitor, dacă susținătorul decedat era pensionar sau îndeplinea condițiile pentru obținerea unei pensii.

Copiii au dreptul la pensie de urmaș: până la vârsta de 16 ani sau dacă își continuă studiile într-o formă de învățământ organizată potrivit legii, până la terminarea acestora, fără a depăși vârsta de 26 de ani; pe toată durata invalidității de orice grad, dacă aceasta s-a ivit în perioada în care se aflau în una dintre situațiile anterioare.

Soțul supraviețuitor are dreptul la pensie de urmaș pe tot timpul vieții, la împlinirea vârstei standard de pensionare, dacă durata căsătoriei a fost de cel puțin 15 ani (În cazul în care durata căsătoriei este mai mică de 15 ani, dar de cel puțin 10 ani, cuantumul pensiei de urmaș convenit soțului supraviețuitor se diminuează cu 0,5% pentru fiecare lună, respectiv cu 6,0% pentru fiecare an de căsătorie în minus); are dreptul la pensie de urmaș, indiferent de vârstă, pe perioada în care este invalid de gradul I sau II, dacă durata căsătoriei a fost de cel puțin un an; are dreptul la pensie de urmaș, indiferent de vârstă și

de durata căsătoriei, dacă decesul soțului susținător s-a produs ca urmare a unui accident de muncă sau a unei boli profesionale și dacă nu realizează venituri lunare din activități dependente, ori dacă acestea sunt mai mici de 35% din câștigul salarial mediu brut utilizat la fundamentarea bugetului asigurărilor sociale de stat.

Pensia de urmaș se stabilește, după caz, din: pensia pentru limită de vârstă aflată în plată sau la care ar fi avut dreptul, în condițiile legii, susținătorul decedat sau din pensia de invaliditate gradul I, în cazul în care decesul susținătorului a survenit înaintea îndeplinirii condițiilor pentru obținerea pensiei pentru limită de vârstă. Cuantumul pensiei de urmaș se stabilește procentual din punctajul mediu anual realizat de susținător, aferent în funcție de numărul urmașilor îndreptățiți, astfel: 50% - pentru un singur urmaș, 75% - pentru 2 urmași și 100% - pentru 3 sau mai mulți urmași. Cuantumul pensiei de urmaș, în cazul orfanilor de ambii părinți, se stabilește prin însumarea drepturilor de pensie de urmaș, calculate după fiecare părinte.

La nivelul județului Dâmbovița, există un număr total de pensionari de 117.238 persoane, pe următoarele categorii de pensie:

Pensii de asigurări sociale: TOTAL: 108.179 beneficiari

Nr. crt.	Pensie pentru limită de vârstă	Pensie anticipată parțială	Pensie anticipată	Pensie de invaliditate	Pensie de urmaș	Ajutor social
1.	84.019 (din care 53 magistrați)	1.593	166	9.505	12.890	6

Legi speciale: TOTAL: 4.605 beneficiari

Nr. crt	Legea 341/2004 revoluționari	Legea 8/2006 uniuni de creații	Legea 578/2004 soț supraviețuitor	Decret-lege 118/1990 persecutați politic	Legea 189/2000 deportați politic	Legea 309/2002 stagiul militar 1950 - 1961	Legea 109/2005 artiști	Legea 49/1999 IOVR	Magistrați doar pensie de serviciu
1.	278	232	2.654	1.066	124	134	19	18	80

Pensii din sectorul agricol: 3.877 beneficiari

Veterani de război: 577 beneficiari.

Din totalul de 108.179 de beneficiari ai drepturilor de pensii de asigurări sociale, în perioada 2020 - 2022, s-au înscris la pensie 22.157 de persoane, astfel:

Nr. crt.	Anul	Limită de vârstă	Invaliditate	Urmaș	Anticipată parțială	Anticipată
1.	2020	5.739	764	1.129	261	77
2.	2021	5.102	873	1.399	635	117



3.	2022	3.576	856	986	488	155
	<b>TOTAL</b>	<b>14.417</b>	<b>2.493</b>	<b>3.414</b>	<b>1.384</b>	<b>349</b>

Decizia de admitere sau respingere a cererii de pensionare se emite, potrivit legislației privind sistemul public de pensii, în 45 de zile de la data înregistrării solicitării. Decizia de pensie se transmite solicitantului în termen de 5 zile de la data emiterii și conține motivele admiterii sau respingerii cererii. În sistemul public de pensii din România plata pensiei se face lunar, în moneda națională, personal titularului, tutorelui sau curatorului acestuia, persoanei căreia i s-a încredințat sau i s-a dat în plasament copilul urmaș sau, după caz, mandatarului desemnat prin procură specială.

Cu considerație,

Ciprian - Toni MIHAL  
DIRECTOR EXECUTIV



Serviciul Comunicare, Relații Publice și Informatică  
Str. Tudor Vladimirescu, nr. 1A, Târgoviște, județ Dâmbovița  
Tel.: +4 0245213308; Fax: +4 0245640487  
daniela.stoenescu@cnpp.ro  
[casadepensiidambovita@gmail.com](mailto:casadepensiidambovita@gmail.com)

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului.

Întocmit 2 ex.DS